

# 全市宣传思想文化工作座谈会昨日举行

2

## 市文明办增设文明传播志愿服务处 电视剧《河洛康家》有望年内播出

积极做好迎接全国文明城市验收工作;在中原网建立网络问政全媒体平台;完成城市形象宣传片拍摄制作工作;舞剧《水月洛神》和豫剧《斗笠县令》被确定参加第十三届上海国际艺术节;推动郑州大剧院、广播电视发射塔选址立项;完成商城遗址公园一期建设……今年后5个月,我市宣传思想文化战线工作将异彩纷呈。

昨日,全市宣传思想文化工作座谈会在黄河饭店举行。市委常委、宣传部长丁世显参加会议并做重要讲话。

晚报记者 孙娟 实习生 杨秀娜

今年上半年我市宣传思想文化工作取得了卓有成效的成绩:纪念建党90周年活动丰富多彩,认真策划组织了系列宣传报道活动,组织开展纪念活动,广泛开展文艺活动,通过举办一系列丰富多彩的活动,在全市唱响了共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律。

首先是辛卯年黄帝故里拜祖大典圆满成功,大典活动网上新增新闻1640篇,新增网页105万个,成为媒体和网民最为关注的事件,扩大了拜祖大典的品牌影响力,进一步提高了郑州的知名度;理论武装工作扎实深入,加强党委(党组)中心组理论学习,编撰出版了《理论学习热点·2011》,深入开展学习型党组织建设活动,开展“积极推进郑州市建设”主题党课活动。

其次,媒体助政、网络问政取得显著成效,让媒体切实当好党委、政府“第一传达室、第一督查室、第一监察室”;策划开展了郑东新区系列宣传报道;组织开展“走出郑州看全国”系列采访活动。

思想道德建设广泛深入,扎实开展“弘扬雷锋精神,推动文明城市建设”系列活动,广泛开展第七届邻居节活动。扎实开展志愿服务工作,市编办正式批复,同意郑州市文明办增设文明传播志愿服务处。

创建全国文明城市工作全力推进,实行文明创建“月点评”工作制度。每月召开创建全国文明城市工作推进例会,研究解决文明创建工作中的疑难问题。每月对市直单

位、各区、街道办事处分别进行综合排名,有力地推动了创建工作的落实。

文化强市建设进一步加强,精心打造文化品牌,由我市打造的大型舞剧《水月洛神》作为河南省的献礼剧目,电视剧《河洛康家》、电视纪录片《发现豫商》播出工作稳步推进,《河洛康家》有望年内播出。群众文化活动丰富多彩,扎实开展“欢乐中原·魅力郑州”群众文化活动,仅在绿城广场就组织活动60余场,组织“舞台艺术进乡村、进社区”惠民演出261场,放映公益性电影8726场;公共文化服务设施建设稳步推进,郑州图书馆新馆(市民文化中心)进入室内外装修、设备安装阶段,累计完成投资4.1亿元。

文化产业发展顺利,国家动漫产业发展基地(河南基地)已入驻企业63家,郑州市动漫产业基地已竣工投入使用;建立“郑州文化产业网”;积极推进大运河保护和申遗工作;积极推进文化体制改革,成立拥有“三报一网一杂志六公司”的中原报业传媒集团,并努力将其打造成郑州地区乃至全省最大、最全面、最权威的新闻内容提供商和最畅通、最便捷的渠道运营商。

对外宣传工作力度进一步加大。完善新闻发布制度;借助国内外文化经贸交流活动,扩大对外宣传;拍摄郑州城市形象宣传片,确定由北京全景国家地理影视有限公司,制作30分钟郑州城市形象宣传片及15秒广告宣传片,目前正在进行拍摄。

1

## 宣传思想文化工作 要为建设郑州都市区服务

此次会议的主要任务是,深入学习贯彻胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神,传达贯彻全省宣传部长座谈会精神,回顾总结上半年全市的宣传思想文化工作,安排部署今后几个月的工作。

会上,郑州市文广新局、中原报业传媒集团、市新华书店、金水区委宣传部、荥阳市委宣传部和新郑市委等单位、部门负责人做了发言,介绍了各自工作的好措施、新成效和好经验,以及今后几个月的工作安排。

丁世显说,今年以来,全市宣传思想文化战线在市委的正确领导下,按照年初全市宣传思想文化工作会议的安排部署,围绕中心、服务大局,唱响主旋律,各项工作进展顺利,有力地服务了市委、市政府中心工作,服务了建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区的工作大局。

今年后几个月的工作任务重、要求高、难度大。对此,丁世显说,需要过硬的工作能力、良好的精神状态和有效的工作方法作保障,并提出要带头学习、提高素质;突出重点、统筹兼顾;守土尽责、管好阵地;注重运作、狠抓落实。

丁世显最后强调,全市宣传思想文化战线一定要牢记使命,坚定信心,振奋精神,扎实工作,全面推进各项工作任务落实,以优异成绩迎接市十次党代会召开,努力为建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区作出新的更大的贡献。

3

## 积极做好迎接全国文明城市验收工作 在中原网建立网络问政全媒体平台

丁世显指出,今年后5个月,全市宣传思想文化工作要按照年初安排部署,重点要抓好以下几个方面的工作:

一是以学习贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神为重点,积极推进理论武装工作。通过邀请国内外知名专家学者为市委中心组作专题辅导报告等方式抓好各级党委(党组)中心组学习,以学习宣传胡锦涛“七一”重要讲话精神、党的十七届六中全会精神为重点,开展科学理论进基层集中宣讲活动,同时要进一步加强学习型党组织建设,切实把我市的学习型党组织建设工作抓实抓好,抓出成效。

二是进一步健全完善媒体助政、网络问政机制。一要围绕庆祝新中国成立62周年、纪念辛亥革命100周年和党的十七届六中全会召开等重大活动,组织开展重大主题宣传;二要积极探索媒体助政新措施,下一步工作中要把建筑质量和食品卫生作为舆论监督的重点,通过明察暗访及时发现和解决问题,为保障人民群众居住安全、饮食卫生发挥积极作用;三要在发挥好市互联网信息办公室和ZZIC新闻信息发布的的基础上,建立中原网网络问政平台,拓宽社情民意沟通渠道;四要进一步加强新闻管理;五要加强对上对外新闻宣传,宣传报道郑州发展的新优势、新形象。要积极推进新闻发言人制度建设,做好突发事件的新闻宣传和舆论引导工作。

三是加强社会主义核心价值体系建设,提高市民思想道德素质。一要扎实开展道德实践活动。组织开展“小小善意,爱心传递”、“百城万店无假货”、“文明我先行”等活动;二要深入推进未成年人思想道德建设;三要加大对道德模范学习宣传力度;四要广泛开展志愿服务活动。大力弘扬志愿者精神,提升志愿服务的专业化水平,创建志愿服务品牌,扩大社会参与面和影响力。

四是积极做好迎接全国文明城市验收工作。创建全国文明城市工作,要进一步加大督查力度,严格落实创建全国文明城市奖惩办法,评优评差,重奖重罚,并将评比与文明单位创建、文明奖发放挂钩,将评比与绩效考核挂钩,推动有关单位对照《全国文明城市测评体系》,查漏补缺,抓住薄弱环节,克难攻坚,全面完成各项创建任务。

五是大力推进文化建设,不断增强我市文化实力和影响力。一要抓好豫剧《斗笠县令》《清风茶社》,舞剧《水月洛神》、电影版《快乐星球》等文艺精品创作、打磨,做好河南省第九届精神文明建设“五个一工程”优秀作品申报工作和郑州市第十六届精神文明建设“五个一工程”及第十三届优秀艺术成果奖评选活动;二要广泛开展“欢乐中原·魅力郑州”、“写郑州、唱郑州、咏商都”等群众文化活动;三要加快郑州图书馆新馆建设、郑州大剧院等公共文化服务体系建设;四要加快文化产业发展、制定文化产业园区的认定管理办法;五要深入推进文化体制改革,进一步理顺我市国有文化资产管理体制;六要加强文化遗产保护和利用,做好大运河、丝绸之路申遗相关工作。

六是加强基层宣传思想文化阵地和队伍建设。一要加强基层宣传思想文化队伍建设,理顺县乡和城乡基层宣传文化干部管理体制,提高基层宣传文化干部的整体素质和工作水平;二要加强基层文化设施建设,确保年度文化实事和文化惠民项目的落实,努力形成政府、社会、企业、民间多元化投入的新格局;三要加强基层文化阵地管理,着力解决“重建设、轻管理”的现象,确保各类文化设施发挥更大作用;四要做好人才培养有关工作,认真做好首批“全国文化名家”和“河南名人大家”人选的推荐。